

北京冬奥村(冬残奥村)将迎全要素测试

本报北京11月11日电 (记者贺勇、施芳)9日,北京冬奥村(冬残奥村)进行了场馆能源及设备压力测试。当天晚上,北京冬奥村(冬残奥村)披上“彩衣”,建筑外立面上的“冬奥村”3个字首次点亮。

北京冬奥会和冬残奥会将在北京、延庆和张家口3个赛区举行,每个赛区分别设置一个冬奥村(冬残奥村)。其中北京冬奥村(冬残奥村)由总建筑面积约33万平方米的20栋建筑组成,包括运行区、居住区、广场区三大功能区域。

作为北京冬奥会最大的非竞赛场馆,也是提供服务保障时间最长的场馆之一,北京冬奥村(冬残奥村)正有序推进设备安装、物资移入等相关工作,11月20日将进入模拟赛事状态,进行全要素测试。

“北京冬奥村(冬残奥村)将努力为每一位居住者营造温暖的‘家’,打造冬奥健康家园。”北京市重大项目办城区场馆建设处副处长宋嘉业说。

运行区赛时承担各代表团抵离、注册、安检、礼宾、媒体接待等功能。一层宽

敞的大厅,是代表团接待中心,也是运动员和随队官员报到的第一站。

红色的砖墙,银色的钢结构,运行区呈现出传统工业风。北投集团冬奥村项目部技术管理部部长李之政介绍,这片区域由老厂房翻新、改造而成,在尽可能保留老旧厂房既有建筑的基础上,翻新了1.26万平方米的外立墙面。翻新过程也非常节俭,用人工打磨的方式剔除老旧混凝土面层,留下原本的砖石质地,这比一般的建筑要少七八道工序。每栋建筑之间新建了“暖廊”,全透明玻璃幕墙的设计,能达到采光保暖作用。

为了配合疫情防控,冬奥村的许多场所将出现机器人:在代表团接待中心大厅,语言服务和导航机器人将提供引导服务。在村长办公室,双臂协同机器人将为宾客提供沏茶服务。餐厅设有智能引导机器人,炒菜机器人,还配备了智能餐台、智能取餐柜等设施。

北京冬奥村(冬残奥村)冬奥会期间将为运动员和随队官员提供2338个床

位,冬残奥会期间提供1040个床位。为了让运动员睡得安心,释放比赛的紧张压力,床采用了记忆棉材质,可在睡姿、坐姿等4种模式之间转换,为不同使用场景下人体脊柱提供最佳支撑。对有加长床需求的运动员,床位安置了床尾凳,床的长度能达到2.2米甚至2.4米。在冬奥会、冬残奥会转换期间,床脚将进行拆卸,床的高度可降低30厘米。

在北京冬奥村(冬残奥村)广场区,北京冬奥会期间将展出各代表团旗帜,营造浓浓的奥林匹克国际大家庭氛围。

广场地下,设有28处生活服务空间,涉及餐饮娱乐、商业服务、文化体验等多项内容,这是运动员、随队官员和媒体进行交流互动的重点区域。“运动员可以享受‘一站式’生活服务,包括冲印、干洗、花店、书报亭、旅行社、美发美甲、便利店等。”北京冬奥村(冬残奥村)场馆运行团队广场区经理瞿嵩明说。

因走向冬奥

随着生活水平不断提高,大众的健身运动需求不断增长,参与运动的形式也更加多样。移动互联网的发展,为全民健身打开了更为丰富的运动场景。搭上“数字快车”,人们可以更广泛地参加线上比赛,结识更多健身爱好者。同时可以更方便地获得科学指导,健身体验不断优化。

《全民健身计划(2021—2025年)》提出,“推动线上和智能体育赛事活动开展,支持开展智能健身、云赛事、虚拟运动等新兴运动”。一方面,“智能体育”可以为更多人参与健身运动创造新的平台,为全民健身知识普及、个性化指导提供更有针对性的服务;另一方面,更好地借助科技发展的成果帮助人们更为便利地参与健身也会成为产业发展新热点。以健身爱好者的需求为导向,提供更优质的服务,以数字化方式赋能全民健身,也就打开了更为广阔的发展空间。

因体坛观澜

当全民健身搭上数字快车

李洋

在生活中延续。一款全运会上运动会小程序热度不减,通过线上“云赛场”,广大运动爱好者切磋技艺、互相鼓励。

这款小程序涵盖了健步走、广场舞、羽毛球等20余项大众喜闻乐见的运动项目,为健身爱好者搭建起展示、分享的舞台,在全运会期间吸引了20多万用户参与。如今,小程序汇聚的人气依然旺盛。

“云平台”推动着全民健身的热情增长,让更多人共享健康与快乐。当运动场景从线下向线上延伸,改变的不仅是传统的参与方式、组织形式,更增强了运动爱好者之间的互动交流,提供了更为丰富的参与体验。全运会上运动会活动的组织者表示:“健康运动线上推广前景广阔,可以为全民健身贡献更多力量,小程序也有大舞台。”

移动互联网的发展,为全民健身打开了更为丰富的运动场景。搭上“数字快车”,人们可以更广泛地参加线上比赛,结识更多健身爱好者。同时可以更方便地获得科学指导,健身体验不断优化

“我的健步走排名已经进入前十名了。”“我来展示一下新学的广场舞动作,大家看看怎么样。”

虽然第十四届全运会已经在陕西落幕,但全运会激发的大众健身热情依然

进博会上体育元素引人关注

市场潜力大 企业信心足

本报记者 王亮

第二次参加进博会的知名运动品牌YONEX(尤尼克斯),在互动设计上花了不少心思,邀请了多名专业选手助阵,还针对羽毛球运动的特点,设置了“火速出击”等小游戏。展位工作人员介绍,互动游戏进一步拉近了品牌与大众的距离。

在技术装备区,欧姆龙展位的乒乓球教练机器人“摆下擂台”,不少观众前来一较高下,兴趣盎然。品牌经理吴红说,和上届进博会相比,乒乓球机器人更“聪明”了。乒乓球世界冠军李晓霞也特地赶来与机器人切磋一番,并表示“对手”实力不可小觑。这要归功于“传感、控制和思考”等技术的应用,吴红说:“打造乒乓球机器人是因为乒乓球是一项老少皆宜的运动,普及度高,适合在展示区互动,能够展现我们的技术能力。”

骑行一分钟,打印一张纸。在爱普生展位,一个互动小实验生动有趣:通过一台连接发电机的自行车,观众借助骑行所产生的能量,就能驱动现场的一台喷墨打印机,完成复印工作。展位工作人员介绍,这个实验既展现了低能耗打印技术的应用,也希望低碳环保的理念进一步深入人心。

体育产业前景广阔

本届进博会上,体育用品及赛事专区的“老朋友”和“新伙伴”齐聚。不少参展企业精心打造展位、推出丰富产品和赛事,展现对中国体育市场的信心。

酷炫的方程式赛车、新款F1电竞模拟器……上海久事体育与一级方程式世界锦标赛携手打造的展位以红色为主色调,引人注目。进博会上,双方签订新一阶段协议,将合作延续到2025年。“这是我们首次将签约活动安排在进博会现场,体现了我们对未来发展的信心。”上海久事(集团)有限公司董事长过剑飞说。

摩纳哥足球俱乐部首次来到进博会。自2020年年底在中国设立分公司以来,俱乐部开拓中国市场的动作频频。本届进博会,摩纳哥足球俱乐部展位主打球队悠久的历史和文化,俱乐部相关负责人

顾彤表示,借助进博会可以进一步扩大俱乐部在中国的知名度,深耕中国体育市场。

进博会期间,“体育产业跨界融合与发展”国际合作研讨会顺利举办。与会企业代表纷纷表示,中国体育市场前景广阔,希望在进博会的舞台上,为“体育+”产业跨界融合发展发出更多声音、凝聚更多智慧,促进中国体育产业蓬勃发展。

本版责编:塔怀咏 史哲 杨笑雨

广西

推进农村集体产权制度改革助力乡村振兴

广西把农村集体产权制度改革纳入乡村振兴战略,出台《关于稳步推进农村集体产权制度改革的实施意见》,印发《全面开展农村集体资产清产核资工作方案》《广西农村集体产权制度改革实操手册》《关于规范村级集体经济收益分配的指导意见》等一系列配套文件;每年由自治区农业农村体制改革领导小组办公室制定年度改革工作方案明确任务,突出抓好业务培训与宣传引导,围绕关键环节试点示范推进。到2021年10月底,广西完成4批全国试点和整省(区)试点工作,基本完成农村集体产权制度改革阶段性任务。

各地按照改革要求严格推进清产、评估、核实、公示、上报等工作,顺利完成2017至2020年度农村集体资产清产核资工作,摸清农村集体家底,建立起资产管理台账和会计账,做到账实相符、账账相符。截至2020年底,全区201个乡镇(街道)、15205个行政村(社区)、255698个村民小组及其所属企业共清查集体资产总额1125亿元,其中经营性资产299亿元;清查核实集体土地总面积2.7亿亩,其中农用地面积2.5亿亩。

按照“尊重历史、兼顾现实、程序规范、群众认可”原则,规范成员身份确认程序,并探索村级标准乡镇把关机制,建立成员登记备案制度,普遍采取从宽界定集体经济成员的认定办法。到目前,全区已界定农村集体经济组织成员4444.39万人共1248.9万户,并陆续录入全国系统,已有232.8万名集体成员户取得股权证,改革以来累计分红4.79

亿元。广大村民变为集体经济股东,取得集体经济收益分配等合法权益,增加了财产性收入,增强了获得感。

在2020年底参加改革的1.5万个行政村成立新型农村集体经济组织的基础上,2021年上半年,广西对集体资产较多、集体收入较稳定的33083个村民小组进行登记赋码,成立集体经济组织,实现资产有人管、经济有人抓、公益有钱用。新成立的农村集体经济组织以经济合作(或股份经济合作)社(联合社)命名,建立成员大会或代表大会、理事会、监事会等管理制度。集体经济组织管理机构得到进一步健全和优化,增强了村级集体经济组织科学规划和自主发展的能力。

各地在推进集体产权制度改革的同时,还结合资源变资产、资金变股金、农民变股东的“三变”改革抓农村集体经济发展。全区超过六成的行政村启动“三变”改革,探索总结出多种有效发展集体经济的模式。2020年,广西村级集体经济总收入24.3亿元,与2016年6亿元收入相比,实现了5年翻两番;所有行政村集体经济年收入全部突破5万元,36.09%的行政村年收入突破10万元,559个行政村收入突破50万元。2021年,广西各村的集体经济收入又有了新突破。

目前,广西农村集体产权制度改革阶段性任务及整省(区)推进试点工作已取得阶段性成果。下一步,广西将进一步强化责任担当,以集体产权制度改革的优异成果,为全面推进乡村振兴增添强劲动力。

数据来源:广西壮族自治区农业农村厅



南宁市良庆区坛板坡村推进农村集体产权制度改革,新改建220栋住房,成立合作社,流转土地发展特色果业



广西都安瑶族自治县大力推广“贷牛还牛”养牛模式,通过吸收集体经济项目资金,带动村集体经济发展



桂林市推进农村集体产权制度改革,催生了一批新农村。图为桂林市临桂区五通镇西山马鞍村

桂林龙胜各族自治县龙脊镇几个行政村集体以梯田景观入股合作开发乡村旅游

玉林市容县容州镇岭北村凤凰谷集体经济养殖基地